
平成28年12月定例教育委員会会議録 

  

平成28年12月定例教育委員会は、12月9日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

  一番席委員 永田 司      二番席委員 西村 和子      三番席委員 竹中 万里     

四番席委員 河合 昌和     五番席委員 淺井 宣亮 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、指導主事、学校教育課長、生涯学習課長、 

学校教育課庶務施設係長、学校教育課学校教育係長、生涯学習課生涯学習係長、生涯学習課放課後係長 

 

 

○ 提案議案 

議 案 第 50号 平成29年度教職員定期人事異動方針（案）について 

 51号 平成28年度教育表彰について 

 52号 平成29年度教育予算（案）について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について 

 3号 マリナエスタ ウインドオーケストラ 第9回定期演奏会の後援申請について 

 4号 国際交流デーの後援申請について 

 5号 第21回知多サッカーフェスティバルの後援申請について 

 6号 セントレア空港音楽祭２０１７の後援申請について 

開会時間 午後1時30分 

閉会時間 午後2時21分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



発 言 者 要 旨 

教育長 ただいまから12月の定例教育委員会を始めます。 

前回の会議録につきましては、先程別室にて承認。 

続いて教育長報告です。11 月 8 日、大府市の婦人大学講座合同閉講式に出させていただ

きました。4地区の発表があって、学んでこられたこと、活動されてきたことの発表があっ

て、活気にあふれていました。いろんな会合でお見かけする方がいっぱいおりましたので、

こういう方々がこの大府市を支えてくださっている一翼を担っているのだなと改めて思い

ながらご挨拶をさせていただきました。高齢化の問題を抱えていて後継者をどう育てていく

かが課題のようでした。12月10日から19日までの木曜日から土曜日の間に3つの中学校

の合唱祭と9つの小学校の学習発表会がありました。教育委員の方々にも分担してお出掛け

いただきましたが、いずれの学校も小学生、合唱祭の中学生、一生懸命表現をする姿を見ま

した。おそらく、帰っていかれた保護者の方々も秋のさわやかな風に吹かれてと、今日は学

校に行ってよかったなとそんな思いで帰ってくださったのではないかと思います。改めまし

て、細谷前教育長が提唱された「見せる教育」と「魅せる教育」を思い出しました。今後も、

先日校長会でもお話しましたけど意に留めて校長先生方は努めていただきたいとお話いた

しました。11月13日大府シティ健康マラソンがありました。今年も恒例のというところで

すが、 初の並んだ時に教育委員さんたちのご紹介が無かったので、来年はよろしくお願い

しますと本部の方へ釘を刺しましたので、3年連続という事はないと思います。11月14日

月曜日に豊田自動織機が90周年記念ということでかなりの御寄附をくださいまして、その

ご寄贈いただく式がありました。市の方へ車2台と小中学校への楽器など、車二台の一つは

公用車、もう一つは青パトですね。しかも、おぶちゃんマークのついた粋な車です。楽器の

方もすごくて、今回は石ヶ瀬小学校と4つの中学校の総額で398万円ですから、本当に支え

られているなと思います。それほどに市の予算も組みながら大府市内の児童生徒の楽器は充

実してきているなと思います。11月16日水曜日に知多地方小中学校ＰＴＡ連絡協議会の研

修会がありました。今、大府中学校のＰＴＡ会長さんが知多全域のＰＴＡ会長でもあり、そ

の出身の町で地区委員の研修会をやるということで、ご挨拶させていただきました。大府が

10 市町の中で特別秀でているということは申し上げませんが、強いて言えば大府の給食は

すごいですと話をしてきました。自校方式はこの近辺では大府だけですから。決してセンタ

ー方式を悪く言うつもりはありませんとそんなことを言いながら話をしました。11月17日

～18 日、教育委員の研修視察で福井へ行かせていただき、福井の教育について学んできま

した。福井は児童生徒の学級定数を県単独で措置を講じていますので、１学級の児童生徒の

数が少ないです。それも福井の魅力の一つかなと思います。国のルールは決まっていますの

で、あとは県単独で打つか市単独で打つかということですが、それが福井の特徴です。11

月25日金曜日に第2回大府市義務教育推進協議会がありました。委員の皆さまにもご出席

をいただいて、来年からスタートします第2次大府市教育振興基本計画についてご意見をい

ただきました。絵に描いた餅にならぬよう、そんな思いで出席をしました。12 月 1 日木曜

日に民生委員の全員協議会に出させていただきました。全市で140名以上の民生委員の方々

がおられて、市長さんが挨拶で究極のボランティアと言われましたが、まさにそうだなと思

いました。さまざまな家庭があって、その家庭の現実と直面して民生委員の方々は関わって

くださり、子どもの問題にも関わってくださる究極のボランティアだと思います。西村委員

も無事ご勇退されて教育委員一筋で頑張っていただけるということです。12 月 3 日土曜日

は愛知駅伝へ永田委員、竹中委員、西村委員と一緒に行かせていただきました。去年より４

つ順位が上がって11位ですので、来年はいよいよベスト10入りするかという、そんな希望

をもって終わったところです。小学校の女子の代表の子が区間賞で三位に入り、昨日、立派

な賞状が届き担当課が見せてくれました。それから12月4日に大府市合唱祭がありました。

元教育委員の大島信子先生も二つの集団を指揮していました。とっても艶やかにすばらしい

なと思いました。大府市長も歌い上げておられました。 後、大府中学校の生徒全員 300

名以上が舞台に上がりきれないけども上がって歌い上げましてすばらしかったです。 後で

すが、先程、豊田自動織機のご寄附の話をしましたけど、その他にも、この間に半田信用金

庫から共長小学校に大型ディスプレーカバーを、大東小学校に製本機とスピーカーをご寄附

いただきました。住友重機さんからは各小学校に図書カードを1万円ずついただきました。



発 言 者 要 旨 

大府中学校のある年代の同窓会からはマットをいただきました。こうして、地域のいろんな

ところ、企業にも支えられて今日があるなと思います。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入ります。第50号「平成29年度教職員定期人事異動方針（案）に

ついて」を審議いたします。ご説明をお願いします。 

指導主事 第50号「平成29年度教職員定期人事異動方針（案）について」を説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 はい、何かご意見、ご質問ありませんか。 

 （なし） 

教育長 とりわけ今回変わったと言われているところはありますか。 

指導主事 ありません。 

教育長 ある意味昨年通りということです。議案50号については、承認することでよろしいでし

ょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第50号は承認いたします。 

続いて、議案第51号「平成28年度教育表彰について」を審議いたします。ご説明をお願

いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第51号「平成28年度教育表彰について」ご説明申し上げます。（以下、提案理由等

資料により説明） 

教育長 はい、ありがとうございました。9万人を超える都市ですので、いろんな方々、そして、

児童生徒がいますが、見ていただいて気付かれたこと、ご意見、ご質問等あればと思います。

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 今のご説明の中で番号が一番ずつずれているということだったのですが、今、 後に言わ

れた代表の方が90番ですか。 

学校教育課 

庶務施設係長 

91番となっておりますが、この方が90番です。申し訳ございませんでした。 

永田委員 90番ですね。ありがとうございます。 



発 言 者 要 旨 

教育長 いかがでしょうか。 

かなりの数の一覧表ですので、もう少しだけ時間を取ります。 

教育長 よろしいでしょうか。 

では、議案第51号については承認する事でよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第51号については承認いたします。 

続きまして、議案第52号「平成29年度教育予算（案）について」を審議いたします。ご

説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第52号「教平成29年度教育予算（案）について」学校教育課分を説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

生涯学習課長 議案第52号「教平成29年度教育予算（案）について」生涯学習課分を説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 はい、それでは、ご意見・ご質問等よろしくお願いします。 

教育長 はい、淺井委員。 

淺井委員 はい。二点質問をお願い致します。 

まず、20ページ・21ページの小学校運営事業・中学校運営事業、一番上のところなので

すが防犯カメラとありますが、これはどこにつけるのでしょうか。中学の方は西中でしょう

か。小学校は500万円、防犯カメラで予算が取られていますが、これはどこのカメラのこと

をいっているのでしょうか。 

学校教育課長 はい。小学校中学校共にですね、今、防犯カメラのついていない学校全部でございます。

全部付けるということで市の方からそのような方針で頂きましたので全校に設置予定です。

場所につきましては、学校の方で選んでいただいて、多分正面玄関の方とか正門の方にまず

付けるという事になるかと思います。 

以上です。 

淺井委員 はい、もう一点。私がちょっと先程の説明を聞き逃してしまったのかもわかりませんが、

24ページ、放課後児童育成事業のところで委託に変更するのでしょうか。現時点も委託な

のでしょうか。 

生涯学習課長 はい、現在は市役所行政の方の費目で委託費という形でお支払いをさせていただいている

のですが、委託というものは、本来は市の主催する事業を民間業者なりにお願いするという

内容で、実際は民間の放課後クラブ、学童保育の方は、あちらが主催という形ですので、本

来正しい形の補助金、そちらの主体性というのを尊重する上でも、この支出がよろしいだろ

うということで補助金に切り替えていくものです。今年度は委託で来年度から補助金でお支

払していくということで金額は変わっておりません。 

以上です。 

淺井委員 それでは、名目が変わっただけで事業の内容など形が変わるということではないわけです



発 言 者 要 旨 

ね。 

生涯学習課長 はい、おっしゃられる通りです。 

淺井委員 ありがとうございました。 

教育長 その他、いかがでしょうか。 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員。 

永田委員 あと表記だけですが、17、18ページの三角表記はマイナスとの違いはあるのですか。 

学校教育課長 はい、ここはそれぞれ別々で書いてしまったという事で意味は同じです。よろしくお願い

します。 

それと大変申し訳ないことに昨年この場で永田委員に、学校教育課と生涯学習課との様式

が違うじゃないかとも言われまして、それも気付いたのですが、既に資料を発送した後でし

たので訂正できなくて大変申し訳ないと思っております。すみません。 

以上です。 

教育長 はい。三角に統一ですか。 

学校教育課長 はい、三角の方が一般的だと思いますので。 

教育長 はい。よろしくお願いします。 

教育長 学校教育課の方の支出の3列目ですが、教育委員会事務局事務管理事業ですけども、約

1,000万円増えてますよね。これが新たに増やす指導主事の予定の賃金でしょうか。 

学校教育課長 はい。そのとおりです。指導主事3人態勢になりますと、1人目が2分の1負担で2人目

以降が3分の2負担になりますので、それでかなり増額となります。 

3人目は100パーセントということですので増となります。 

教育長 県のルールでは1人目が2分の1、2人目が3分の2、3人目以降は全額市単独という事で

すね。 

学校教育課長 はい、そのとおりです。 

教育長 その他、いかがでしょうか。 

学校教育課長 一つ追加で説明させていただいてよろしいでしょうか。 

生涯学習課の野外教育センター事業と放課後児童健全育成事業は、29年度は組織改正の

影響によりまして、この二つの事業が学校教育課の事業になる予定ですので、その予定でい

ていただければと思います。 

宜しくお願い致します。 



発 言 者 要 旨 

教育長 野外教育センターも学校教育課ですか。 

教育部長 あと放課後児童健全育成事業もです。29 年度の当初予算書ができ上がる段階では新組織

に予算が組み替えられた形で出てまいります。学校教育課に入ってくる部分は今申し上げた

通りですが、逆に生涯学習課は教育委員会から違う組織に移ってまいりますので、教育委員

会予算の生涯学習課分の大部分は無くなるという形になります。ですので、実際、当初の予

算書ができ上がってくるとガラガラと組み替えた形のものが出てまいりますので、またその

時点で改めて、こういった概要がわかる資料を用意させていただいて教育委員会でお示しし

たいと思っております。 

教育長 よろしいでしょうか。 

教育長 近隣で見ると、教育委員会が学校教育に特化していくところはそうはないですか。 

教育部長 今のところ5市5町では教育委員会が学校教育だけというところは無いと思っています。

あともう１点少し追加させていただこうと思うのは、現市長がいろんな政策課題にも上げ

られて、学校に関する施設修繕といったところで経費をこれまでよりも対応を厚くしていた

だいております。 
原課としては大変うれしいお話なのですが、差しかえた資料を見ていただければわかりや

すいのですが、小中学校共に施設整備事業費で、小学校は共和西がある部分で減額となって

おりますが、これも従来に比すれば結構な額が投資されておるわけです。 
ということは、それだけの事務量が事務方に発生してまいりますので、工事は当然委託に

出して事業者にやっていただくわけですが、それを管理していく施設の担当職員の負荷もこ

の金額に比して当然増えてくるわけですので、そこの部分、私どもも人事の方には申し上げ

つつ、人的な充実も併せてお願いしていかないとお金ばっかりつけていただいても、なかな

か現場はその分過重労働に拍車がかかっていくということになりますということは申し上

げておるところですので、教育委員の皆さんもそういったところで、折々で、背中を押して

いただけるとありがたいなと思っております。 
以上です。 

教育長 よろしいでしょうか。 

では、議案第52号については承認する事でよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案52号「平成29年度教育予算（案）について」は承認いたします。 
本日の議案は全て終了いたしました。続きまして報告事項をお願いいたします。 

指導主事 報告事項1号「小中学校現況報告について」報告。 

教育長 次の報告をお願いします。 

生涯学習課 

放課後係長 

報告事項2号「大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について」ご説明申し上げます。

（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項3号「マリナエスタ ウィンドオーケストラ 第９回定期演奏会の後援申請につ

いて」報告。（以下、資料により説明） 
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学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項4号「国際交流デーの後援申請について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項5号「第21回知多サッカーフェスティバルの後援申請について」報告。（以下、

資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項6号「セントレア空港音楽祭２０１７の後援申請について」報告。（以下、資料

により説明） 

教育長 本日の議案そして報告事項は以上です。その他何かありましたら、よろしいでしょうか。

ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、1月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 学校教育課分の報告 

生涯学習課長 生涯学習課分の報告 

 

 

 


